

Сообщение путивльских воевод Туренина и Собакина в Разрядный приказ о том, что торговые люди ездят из Рыльска на Украину и из украинских городов в Рыльск мимо Путивля полевыми дорогами

Государю царю и великому князю Михаилу Федоровичю всеа Русии холопи твои Васька Туренин, Серешка Сабакин челом бьют. ,

По твоему государеву цареву и великого князя Михаила Федоровича всеа Русии указу поставлены путивльские сторожи с рыльскими сторожами на смесной сторожи на Коряжском перевозе. И путивльские, государь сторожи сказывают нам, холопом твоим, ездят де на тот Коряжской перевоз из Рыльска с товары многие торговые люди в литовские города и из литовских городов в Рыльск, не заимывая Путивля; а перевезшися де, государь, тот перевоз ездят по полю на Сулу на Пещаной брод пустыми дорогами, которыми литовские люди прихаживали под твои государевы города. А на перевоз де, государь, к сторожам рыльским привозят из Рыльска от воеводы Якова Дашкова наказные печати и печати к рыльским сторожам. И ныне, государь, затем в Путивле твоя государева таможенная пошлина собирается в убыль.

Да июля, государь, в 7 день приехали в Путивль из литовских городов по чепцы торговые люди Овдюшка Мальцов с товарищи 4 человека, а живут в Рыльске. И мы, холопи твои, их спрашивали: кто их в литовские города отпускал и которою дорогою ездили. И они сказали, государь, нам, холопом твоим: отпускал де их из Рыльска в литовские города воевода Яков Дашков, а проехали они в Литву на тот Коряжской перевоз теми же полевыми дорогами на Пещаный брод. Да и многие де, государь, торговые люди из Рыльска и из иных городов теми полевыми дорогами ездят в Литву и из Литвы в Рыльск беспрестьяни на тот Коряжской перевоз. А на другой, государь, перевоз ездят на Пневичку под Рыльском. А сторожи, государь, на Пневичком перевозе стоят одни рыльские. И мы, холопи твои, о том в Рыльск к Якову Дашкову писали: торговые люди с товары из Рыльска на те перевозки теми полевыми дорогами в литовские города ездят с ево ль ведома или своим произвольством. И Яков Дашков писал, государь, к нам, холопом твоим, что по твоему государеву указу велено ему из Рыльска посылать в литовские города, в Киев и в иные города, для лазучества и торговых людей отпускать с товары беспрестьяни. И он де из Рыльска в литовские города торговых людей с товары отпускает и печати им проезжие дает, а того де, государь, у него твоего государева указа нет, что из Рыльска торговым людям ездить на Путивль или иными которыми дорогами. И ныне, государь, теми полевыми дорогами торговые люди из Рыльска ездят в Литву и из Литвы в Рыльск беспрестьяни, не заимывая Путивля. А иные, государь, торговые люди из Рыльска же из Литвы в Рыльск ездят, покладчи новые же дороги Новгородским уездом, не заимывая же Путивля. И заповедных, государь, товаров, которых по твоему государеву указу в литовские города пущать не велено, нам, холопом твоим, ныне уберечь иежомна от тех же полевых дорог. А имать, государь, их, торговых людей, по тем полевым дорогам и, которые положены вниз по Клевену по Новгородскому уезду, мы, холопи твои, не смеем, потому что у нас, холопей твоих, о том твоего государева указа нет.

Отметка о подаче: 129-го августа в 17 день подал Богдан Лапин.

Центральный государственный архив древних актов России.